

ШКОЛЫ РАЗВЕДЧИКОВ БУДУЩЕГО

Важнейшей заповедью движения за коммунистический труд наряду с достижением высокой производительности труда является воспитание нового человека — активного строителя коммунизма.

Учиться, работать и жить по коммунистически — вот девиз с каждым днем развивающегося движения.

«Партия рассматривает воспитание нового человека, — говорил на июньском Пленуме ЦК КПСС секретарь ЦК КПСС Л. Ф. Ильичев, — как самое трудное дело коммунистического преобразования». Июньский Пленум рекомендовал создавать в системе политического просвещения школы нового типа, характерной особенностью которых является сочетание трех форм учебы — политической, общеобразовательной и производственно-технической. Политическое просвещение следует строить так, — подчеркивалось в постановлении Пленума, — чтобы в его основе лежал принцип единства политической и технико-экономической учебы. Так, в 1963 — 1964 учебном году в системе политического просвещения были в массовом порядке созданы школы коммунистического труда, в которых получают идеиную закладку, повышают общеобразовательные и технические знания молодые рабочие и колхозники.

В республике сейчас действует более трехсот школ коммунистического труда. Руководителями их являются бригадиры, мастера, начальники цехов, агрономы, председатели колхозов, директора предприятий. Это люди, воплощающие в себе одновременно качества организаторов производства и воспитателей.

Программа школы коммунистического труда включает в себя столько разных вопросов, что вести в ней занятия одному пропагандисту весьма затруднительно. Поэтому во многих школах занятиями руководят коллективы пропагандистов.

НАИЛУЧШИЕ ПОЖЕЛАНИЯ АФГАНСКОМУ НАРОДУ

В связи с национальным праздником — Днем независимости Афганистана Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев направили сердечные, дружественные поздравления королю Афганистана Мухамеду захир Шаху.

В этот знаменательный для афганского народа день, говорится в телеграмме, особенно приятно отметить, что с момента завоевания Афганистаном независимости между нашими странами существуют отношения взаимного доверия и добрососедства.

В телеграмме премьер-министру Афганистана доктору Мухамеду Юсуфу глава Советского правительства Н. С. Хрущев шлет наилучшие пожелания благополучия и успехов афганскому народу. Выражая твердую уверенность, пишет Н. С. Хрущев, что эти отношения искренней дружбы и впрямь будут крепнуть и развиваться на благо советского и афганского народов, на благо всеобщего мира. (ТАСС).

Письмо Н. С. ХРУЩЕВА в каирском журнале

КАИР, 26 мая. (ТАСС). В ашедшем здесь очередном номере журнала «Аль-Магалла ас-Сувайтйя» («Советский журнал»), который знакомит арабского читателя с жизнью Советской страны, опубликовано письмо Никиты Сергеевича Хрущева к читателям журнала. В нем говорится:

«Две недели нашего пребывания в Объединенной Арабской Республике оставили незабываемое впечатление.

В эти дни весь мир говорил о великой победе арабского народа — покорении Нила. Все советские люди разделяют с вами, друзья, эту радость. Мы гордимся тем, что на этой великой стройке вместе с вашими рабочими и специалистами рука об руку трудятся советские специалисты и рабочие, что машины и оборудование, сделанные в Советском Союзе, оказали большую помощь в сооружении великой плотины на Ниле.

Высотная Асуанская плотина

Визит Вальтера Ульбрихта в Советский Союз

По приглашению ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР 29 мая с государственным визитом в Советский Союз прибыл первый секретарь ЦК СЕПГ и председатель Государственного совета ГДР товарищ Вальтер Ульбрихт с супругой.

Долорес Ибаррури вручена международная Ленинская премия „За укрепление мира между народами“

МОСКВА, 26 мая. (ТАСС). Сегодня в Большом Кремлевском дворце состоялось торжественное собрание, посвященное вручению международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами» общественнице Испании Долорес Ибаррури.

Пламенной революционерке, страстному борцу за мир медаль в диплом лауреата вручил председатель Комитета по меж-

секретари партийных организаций или пропагандисты, экономисты или инженеры или агрономы. Так, например, в школе коммунистического труда колхоза «Гамардиквеба» Гульришского производственного управления занятия ведут агроном Ш. Киласония, преподаватель истории Ш. Харебава и председатель колхоза В. Гурция. Опыт коллективного пропагандиста позволяет повышать качество, разнообразить формы занятий.

Работа школ коммунистического труда на предприятиях города Рустави показывает, что действенность партийной пропаганды зависит от творческого применения различных форм и методов в проведении занятий. Во многих школах лекции чередуются с беседами, с выполнением практических заданий. Рассказ пропагандиста дополняется анализом передовых приемов и методов труда, демонстрацией кинофильмов, диапозитивов, прослушиванием магнитофонных записей. Все более широкое распространение получают экскурсии, ознакомление с опытом работы производственных предприятий и производств, встречи с героями труда, старыми большевиками, писателями, композиторами, художниками. Все это повышает у слушателей интерес к учебе.

Возникшие сравнительно недавно школы коммунистического труда хорошо зарекомендовали себя. Они прочно входят в жизнь и получают все большее распространение. Только в партийных организациях Абхазской АССР уже действует более 110 таких школ.

Однако, как и во всяком новом деле, при организации работы школ коммунистического труда партийным организациям приходится сталкиваться с определенными трудностями. Чтобы совершенствовать работу этих школ, партийные комитеты должны внимательно изучать опыт их работы. Но в некоторых партиорганизациях к созданию школ коммунистического труда подошли формально, организовали одной сменой, без учета особенностей производственных предприятий, так и их содержания ничего не изменилось.

Центральный Комитет Компартии Грузии принял постановление о состоянии и мерах дальнейшего развития движения за коммунистический труд в республике. В этом постановлении дана развернутая программа борьбы партийных

организаций за широкий размах соревнования за звание коллективов и ударников коммунистического труда и коммунистическое воспитание в труде. В этом постановлении партийным организациям предлагается «создать условия каждому рабочему и служащему для овладения знаниями и повышения производственной квалификации, разработать конкретные планы широкого охвата рабочих и служащих различными формами учебы и лекционной пропаганды».

Система политического просвещения должна не только давать слушателям определенную сумму теоретических знаний, но и быть фактором активного вмешательства в жизнь, практического воздействия на дела предприятия, колхоза, совхоза, учреждения.

Труд и воспитание неотделимы. Чтобы школы коммунистического труда, как новая массовая форма политической и технической учебы, успешно развивались, партийные комитеты должны обобщить опыт их работы, сделать его достоянием всех партийных организаций.



Одних результатов в труде добивается оператор-наладчик автоматической линии по обработке коллекторных пластин Тбилисского электромеханического завода имени В. И. Ленина Этери Гелашвили. Она систематически перекрывает производственные задания и выпускает при этом продукцию отличного качества. На снимке: Этери Гелашвили за работой. Фото Е. Сусуиашвили.



ЗАРЯ ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КП ГРУЗИИ, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА
ГРУЗИНСКОЙ ССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР
„ზარია ვოსტოკი“ — საბავშვო და მშრომელთა გაზეთი.
საბავშვო და მშრომელთა გაზეთი

№ 123 (12053)

Среда, 27 мая 1964 года

Цена 2 коп.

УСПЕХИ И ОГРЕХИ

Редакция: Каковы обязательства гульришских табаководов и кукурузоводов в этом году?

ПКП: Труженики сельского хозяйства Гульришского производственного управления включились в соревнование и обязались продать государству 3.150 тонн табака, получить в среднем с каждого гектара 22 центнера кукурузы на площади 3.537 гектаров. Почти половина всего табака, производимого в Абхазии, приходится на колхозы Гульришского управления.

Многие хозяйства управления взяли высокие обязательства. Так, кукурузоводы колхоза «Санктвело» села Варне решили получить в среднем с каждого гектара 60 центнеров зерна. А богосопские табаководы борются за то, чтобы дать Родине сверх плана 30 тонн сырья.

Редакция: Как идет сев кукурузы и посадки табака?

ПКП: Хозяйства управления вырастили здоровую табачную рассаду. В колхозах имени Кирова села Богоста, «Эстонка», имени Ленина села Вадимирская, «Победа» села Гульриши организовано проведение посадки табака.

Хорошо идет сев кукурузы в колхозах «Эшер», имени Леселидзе села Дранда, имени Руставели, имени Жданова села Гумиста. Уже завершили сев кукурузоводы колхоза имени Шаумяна.

Недопустимо затягивается сев кукурузы в колхозах имени Джанашиа села Эшер (председатель А. Авидзба), имени Пушкина и имени Бараташвили села Мерхеули (председатели Ш. Дарсания и А. Дзадзашия). Одной из причин отставания

является то, что в некоторых хозяйствах еще не полностью подготовлена почва для сева, а на ряде участков не закончена первая вспашка. В колхозах имени XX партсъезда села Ахалшечи, имени Ордоникидзе села Одиси и других недопустимо затянулось вспашка. А артилы имени Ленина села Одиси (председатель В. Мазурадзе), «Апсны каш» села Эшер (председатель О. Авидзба) до сих пор не приступили к севу кукурузы.

Есть и другая характерная для многих хозяйств причина отставания — отсутствие конных плугов, из-за чего живое тягло плохо используется. Это касается, в основном, горных колхозов. Разговор об отсутствии конных плугов ведется уже давно. Образец такого плуга был даже послан из Тбилисского завода «Сельмаш», но, к сожалению, вопрос до сих пор не решен.

Дожди, являющиеся помехой в работе кукурузоводов, благоприятны для табаководов, но эта возможность используется плохо.

Редакция: Что предпринимается для создания кормовой базы?

ПКП: Колхозы Гульришского управления должны в этом году

засеять кукурузой на силос 1.483 гектара, кормовыми корнеплодами — 136 гектаров, сахарной свеклой — 71 гектар. Посеяно же пока только 4 гектара кормовых корнеплодов и сахарной свеклы, хотя срок сева этих культур уже давно истек.

Решено в кратчайший срок полностью завершить сев в хозяйствах управления.



В Гульришском производственном управлении

ОТ РЕДАКЦИИ

В сообщении передвижного корреспондентского пункта из Зугдидского производственного управления, опубликованном в «Заре Востока» 22 мая, указывалось на некоторые недостатки в ходе весенних сельскохозяйственных работ. Как сообщает редакция секретарь парком А. Кварцхала и начальник производственного управления А. Чечия, приняты необходимые меры к устранению этих недостатков. Для оказания помощи отстающим хозяйствам к ним прикреплены механизаторы из хозяйств, уже закончивших сев. Из этих же хозяйств получена техника.

Решено в кратчайший срок полностью завершить сев в хозяйствах управления.

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

СОБЫТИЯ • ХРОНИКА

Войска ООН против партизан в Конго

НЬЮ-ЙОРК, 26 мая. (ТАСС). Правительство Конго со столицей в Леопольдвиле намеревается призвать войска ООН для подавления партизанского движения, которое охватило две провинции страны — Киву и Киву. По сообщению корреспондента агентства ЮПИ, премьер-министр Сирил Адула проводит в настоящее время консультации с руководством войск ООН в Конго о возможности послать этих войск для борьбы против повстанцев.

Демонстрация в Сеуле

ПАРИЖ, 26 мая. (ТАСС). 800 студентов провели сегодня в Сеуле антиправительственную демонстрацию, сообщает из Южной Кореи корреспондент агентства Франс Пресс.

Полиция разогнала демонстрацию, применив гранаты со слезоточивым газом. Несколько человек ранено, 50 студентов арестовано.

Перестрелка на Кипре

НИКОЗИЯ, 26 мая. (ТАСС). По официальному сообщению информационного центра сил ООН, размещенных на Кипре, сегодня днем в районе Кирении террористы подвергли сильному обстрелу канадское воинское подразделение войск ООН. Канадцы открыли ответный огонь.

Президент Йемена в Будапеште

БУДАПЕШТ, 26 мая. (ТАСС). Президент Йеменской Арабской Республики маршал Абдалла ас-Салаль прибыл сегодня с официальным визитом в Венгрию, сообщает агентство МТИ.

Встреча в Белом доме

ВАШИНГТОН, 26 мая. (ТАСС). Президент Джонсон принял вчера в Белом доме генерального секретаря СЕАТО К. Суламонкю. После встречи Суламонкю заявил корреспондентам, что он обсуждал с Джонсоном проблемы, представляющие взаимный интерес и, в частности, вопросы, связанные с деятельностью СЕАТО.

Послалка войск стран СЕАТО в Юго-Восточную Азию, сказал Суламонкю, приобретает сейчас большое значение. Страны СЕАТО, добавил он, в соответствии со своими обязательствами могут предпринять индивидуальные и коллективные действия.

Положение в Перу

ЛИМА, 26 мая. (ТАСС). В Перу последние трагические события на стадионе в минувшее воскресенье, когда в результате панки и давки, вызванных беспорядками и применением против артелей собак и гранат со слезоточивым газом, погибли сотни людей и около тысячи было ранено, объявлен трауром национальный траур.

Семьи и больницы переполены. Радио- и телевизионные станции обращаются ко всем врачам и студентам-медикам страны с призывом явиться в больницы и поликлиники, чтобы оказать помощь раненым. Многие едут хоров на донорских пунктах. По

всей стране среди населения проводится сбор средств для оказания материальной помощи пострадавшим и их семьям.

Здесь отмечают, что трагические события 24 мая превосходят по числу человеческих жертв последние землетрясения 1940 года в Лиме.

Газета «Экспресо» опубликовала статью, в которой требует расследовать причины трагических событий 24 мая и сурово наказать виновных.

В столице республики наблюдается напряженное положение. Конституционные гарантии в стране отменены сроком на 30 дней.

ИДУТ БЕЛЫЕ КАРАВАНЫ

ПЕРЕД ДАЛЬНЕЙ ДОРОГОЙ

Время, когда знойное солнце становится хозломом в степи, — ответственный период для овцеводов. Если хотите, это даже своеобразное торжество — перенос овец.

Вперед немало трудностей. По 20 — 25 километров в день должны проходить отары, чтобы за три недели покрыть расстояние в 700 километров от Кизлярских пастбищ до родных овец.

Стрижка овец, продажа шерсти государству, укомплектование отар, проведение профилактических мероприятий, обеспечение овцеводов обувью, одеждой — все эти вопросы необходимо решить прежде чем отправиться в путь. И, несмотря на напряженные дни, несмотря на трудности дальней дороги, у овцеводов хорошее настроение. — А почему нам не радоваться? — говорит опытный чабан колхоза села Балааны Ленинградского производственного управления Шалава Балхамияшвили, — домой едем. Зимовку и отар мы провели хорошо. Полученный приплод сохранен полностью.

СТАРТ ВЯТ

Спросите любого чабана, и каждый скажет: умножились отары, в родные края возвращаемся с победой. И действительно, чабаны сделали все для того, чтобы полностью сохранить весь полученный приплод. Если сравнить с прошлыми годами, в этом году ленинградские овцеводы заметно увеличили сократили они и падеж баранов. Осенью прошлого года овцеводы отправляли на зимние пастбища 96 тысяч голов. А сейчас в родные края возвращается более 130 тысяч овец.

15 лет руководит коммунист Бардо Читишвили колхозом се-

ла Даданети. Хозяйство это в основном овцеводческое. Бартели введены все условия для того, чтобы в следующем году много было поголовья колхозных отар. Сейчас почти 20 тысяч овец вывозятся с зимних пастбищ в Даданети.

Для организованного перегона овец ввозятся на помощь чабаны 50 человек. И сам председатель артели В. Читишвили приехал на Кизлярские пастбища: решил вместе с отарами пройти всю трассу. Даданетские овцеводы по всем показателям заняли первое место. И потому, по традиции, они первыми отправляются в дальнейший путь. Старт вят!

НА ТРАССЕ

Перегон овец на летние пастбища начался. В авангарде — отары колхоза Ленинградского производственного управления. За ними следуют отары колхозов Изабегского, Душетского, Тинатского и других районов. На трассе перегон бесконечный поток «плывут» белые караваны.

Некоторые отары уже прошли половину пути. На местах стоянок созданы все условия для культурного обслуживания чабанов. Агалукская низменность. Чабаны после долгого пути прилегли отдохнуть. Медленно сползают с гор сумерки. Весело летят в небо искры от костров. Ночь. А утром снова в дорогу.

Трасса. Десятки палаток, грузовых автомашин, автолавок, столовая, магазин, красивый уголок, парикмахерская. На насрор оборудованном в поле оранжереи киномеханик Владимир Намнев показывает чабанам фильм «Белый караван». Картина не оставляет пастухов равнодушными, и долгие часы после того как на экране растаяли последние кадры, чабаны делятся впечатлениями, спорят.

Кроме киноустановки, на трассе находится самодельный кружок Тинатского районного дома культуры. Кружковцы показывают чабанам концерты, устраивают вечера отдыха.

ОТАРЫ И ЛЮДИ

700 километров пути. И не всегда, к сожалению, над головами ясное, чистое небо. Плохо, когда сильный ветер. Таких на равнине никогда не бывает. Ветер здесь так и «стреляет», надсвистывая по веткам. Траву на горе лизают овец и земля клоунит, а овца, как сухую траву перекатывает, несет вперед, всю шерсть на них переберет и перемет. А когда подействует дождь, чабан думает не о себе, а об отаре, о колхозном доере, которое доверено ему.

Самый трудный участок трассы — Дарьяльское ущелье. Дорога до Назбег очень узкая и извилистая. Идешь, оступиться боишься. А внизу бежит Тарек. Этот отрезок пути нуж-

но пройти очень осторожно. Вот идет отара по узкой дороге. Чабаны с востом и криком управляют ею. И вдруг, прозвучавший крик излучает вперед. Большая глыба, срывающаяся со скалы, проносится мимо и в шумном врезается в будущую трассу. Все, и счастью, обошлось. Конечно, если даданетские чабаны Александр Вернидидзе не отреагировал бы вовремя — конец отаре. Но ведь он двадцать шестой год неведет овец, знает тут каждый камень, каждую травинку.

Хорошо становится на душе у всех! Хорошо, потому что уберечь колхозное богатство, и радостно лететь чабанская песня.

«Плывут по трассе белые караваны. Дома чабанов ждут семьи. Пройдет еще несколько дней, и они прибавят в родные края».

Удачи вам, чабаны! Счастливой дороги!
В. ОДИКАДЗЕ.
(Спец. корр. «Зари Востока»).



На снимке: отары овец колхоза села Уканамхари Ленинградского производственного управления возвращаются на летние пастбища.

НАЧАЛСЯ ПЕРЕГОН ОВЦЕ

В развитии химической промышленности большую роль играют природные сырьевые ресурсы и их полное использование. Учеными химини нашей республики проведено немало исследований в целях работы по использованию местного сырья и отходов производства. Многие уже внедрены в производство или идет практического применения.

Ученые разработали эффективный способ использования шламов в бедных марганцевых руд. По новому методу эти вещества, с содержанием двуокиси марганца, легко вступают в реакцию с сернистым газом и без затрат дефицитной серной кислоты дают ценный химикат — сернокислый марганец.

Четырехкратное повышение руды постепенно истощаются, тогда как запасы бедных марганцевых карбонатных руд весьма значительны. Возник вопрос о получении из карбонатных марганцевых руд искусственной

СОКРОВИЩА ПОДЗЕМНЫХ КЛАДОВ

цего микроудобрения, как было выяснено проведенными исследованиями. Это от производства — марганцевый шлам. В этом году в Грузии начнется в Чинатура специальная установка будет заготовлено несколько тысяч тонн марганцевого шлама.

На Руставском азототуковом заводе с помощью ученых был создан соответствующий промышленный цех, что позволит в ближайшие годы организовать мощное производство искусственной двуокиси марганца.

Как известно, для получения синтетических химических продуктов широко применяются отходящие газы.

До сих пор очистка газов от сероводорода и органической серы велась раздельно, причем для этого требовались дорогие и дефицитные очистные массы. Способ очистки газов от сернистых соединений марганцевыми очистными массами в одну стадию был внедрен на Руставском азототуковом заводе.

Инертные газы и азот, очищенные от кислорода, находят широкое применение в химической, металлургической, электротехнической и других отраслях промышленности. Между очисткой инертных газов требуются дорогостоящие материалы (никель, палладий, активная медь) и высокой температуры.

Химики республики разработали дешевой и эффективный способ очистки от кислорода инертных газов и азота восстановленной марганцевой пероксидной рудой.

Марганцевые руды находят также применение в производстве перманганата калия, высококачественных сплавов, химически чистых реактивов марганца и др.

Сельскохозяйственные культуры, кроме основных удобрений — азотных, фосфорных и калийных, которые вносятся в почву в больших количествах, требуют также микроэлементов. К их числу относится и марганец, причем в качестве марган-

активной двуокиси марганца. На Руставском азототуковом заводе с помощью ученых был создан соответствующий промышленный цех, что позволит в ближайшие годы организовать мощное производство искусственной двуокиси марганца.

Как известно, для получения синтетических химических продуктов широко применяются отходящие газы.

До сих пор очистка газов от сероводорода и органической серы велась раздельно, причем для этого требовались дорогие и дефицитные очистные массы. Способ очистки газов от сернистых соединений марганцевыми очистными массами в одну стадию был внедрен на Руставском азототуковом заводе.

Инертные газы и азот, очищенные от кислорода, находят широкое применение в химической, металлургической, электротехнической и других отраслях промышленности. Между очисткой инертных газов требуются дорогостоящие материалы (никель, палладий, активная медь) и высокой температуры.

Химики республики разработали дешевой и эффективный способ очистки от кислорода инертных газов и азота восстановленной марганцевой пероксидной рудой.

Марганцевые руды находят также применение в производстве перманганата калия, высококачественных сплавов, химически чистых реактивов марганца и др.

Сельскохозяйственные культуры, кроме основных удобрений — азотных, фосфорных и калийных, которые вносятся в почву в больших количествах, требуют также микроэлементов. К их числу относится и марганец, причем в качестве марган-

УКАЗ ПРЕЗИДУМА ВЕРХОВОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР

О присвоении тов. Абашидзе Я. Л. почетного звания заслуженного деятеля науки Грузинской ССР.

За плодотворную научно-педагогическую деятельность в области сельского хозяйства и в связи с шестидесятилетием со дня рождения присвоить профессору Грузинского сельскохозяйственного института тов. Абашидзе Ясону Леонидовичу почетное звание заслуженного деятеля науки Грузинской ССР.

Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Г. ДЗОЦЕНИДЗЕ.

Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР З. КВАЧАДЗЕ.

г. Тбилиси, 25 мая 1964 г.

УКАЗ ПРЕЗИДУМА ВЕРХОВОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР

О награждении тов. Додидзе С. С. почетной грамотой Президиума Верховного Совета Грузинской ССР.

За долготелю и плодотворную работу в народном хозяйстве республики, в связи с шестидесятилетием со дня рождения наградить директора Ватумского нефтеперерабатывающего завода тов. Додидзе Сергея Соломоновича почетной грамотой Президиума Верховного Совета Грузинской ССР.

Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Г. ДЗОЦЕНИДЗЕ.

Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР З. КВАЧАДЗЕ.

г. Тбилиси, 23 мая 1964 г.

В Президиуме ВЦСПС

Тем, кто работает и учится, — заботу и внимание

Президиум ВЦСПС обсудил вопрос о задачах профсоюзных организаций в связи с постановлением Совета Министров СССР «О дальнейшем улучшении высшего и среднего специального заочного и вечернего образования». В принятом решении подчеркивается, что советы профсоюзов должны проявлять инициативу в постановке вопросов об организации новых филиалов, факультетов, отделений и учебных-консультационных пунктов в высших и средних учебных заведениях при предприятиях, крупных совхозах.

Должен быть установлен контроль за соблюдением правил приема на заочное и вечернее обучение в высшие и средние специальные учебные заведения за обеспечением студентов и учащихся всем необходимым для занятий. Профсоюзные организации обязаны активно помогать студентам и учащимся в глубоком освоении технологического процесса производства, добиваться перемещения их на рабочем месте и должностям по мере повышения квалификации и приобретения знаний.

Необходимо следить, говорится далее в постановлении, чтобы студенты и учащиеся заочных и вечерних учебных заведений не перегружались общественными поручениями, предоставляли им установленные правительством льготы и создавали должные условия для обучения. (ТАСС).

В Постоянной комиссии Верховного Совета Грузинской ССР по бытовому обслуживанию населения

Состоялось заседание Постоянной комиссии Верховного Совета Грузинской ССР по бытовому обслуживанию населения.

На заседании был заслушан доклад секретаря Постоянной комиссии депутата П. Богдановой о состоянии бытового обслуживания населения г. Руставы.

В прениях по докладу приняли участие: начальник Управления бытового обслуживания исполкома Руставского городского Совета депутат трудящихся К. Чаладзе, заместитель председателя исполкома Ру-

СЛЕТ ЗАСТРЕЛЬЩИКОВ СОРЕВНОВАНИЯ

РУСТАВИ. (Корр. «Зари Востока»). Во дворе культуры металлургов состоялся слет бригад и ударников коммунистического труда Руставского металлургического завода.

Докладчик — председатель заводского комитета профсоюза С. Кутелая и выступавшие старший мастер агадонного цеха, один из пионеров движения за коммунистический труд в Грузии А. Дзаманшвили, начальник прокатного цеха коммунистического труда В. Заславский, руководитель бригады сталеваров коммунистического труда Г. Сигуа, начальник смены коммунистического труда трубопрокатного цеха К. Джалозе и

другие говорили о том, что на заводе сейчас имеется четыре цеха, четыре участка, семь смен и пятнадцать бригад, которые несут высокое знание коллективного коммунистического труда. Более 5 тысяч человек завоевали звание ударников коммунистического труда. В результате их доблестного труда предприятия в год выпускаются все новые успехи по выпуску чугуна, стали, проката, труб.

На слете Руставского металлургического завода, который за показателем в первом квартале нынешнего года завоевал первое место в соревновании среди предприятий республики, было вручено переходящее Красное знамя Совнархоза и Совпрофа Грузии.

Участники слета единодушно решили дальше развивать социалистическое соревнование с тем, чтобы и юные семилетние Руставский металлургический завод превратить в предприятие коммунистического труда.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ ЕСЛИ РЯДОМ ДРУЗЬЯ

На счету горьковской молодежи много замечательных дел. На хлопчатобумажном комбинате, а здесь работает свыше 2.600 комсомольцев, по инициативе молодых новаторов налажена транспортировка валков сновальных и набивных машин. На шихтовальных машинах установлены автоматические приспособления, показывающие влажность. Молодежь завода «Горпривор» активно участвует в освоении новых приборов. По ее инициативе было изготовлено приспособление, облегчающее изготовление различных деталей.

Партийные организации будут творческую мысль молодежи. В городе насчитывается до 200 молодых рационализаторов и изобретателей. В прошлом году они внесли 242 предложения, из которых 168 внедрено в производство.

Молодые рационализаторы хлопчатобумажного комбината С. Зумбулдзе и К. Абуладзе разработали приспособление, которое дает более шести тысяч рублей экономии в год. А предложения молодежи творческую мысль молодежи. В городе насчитывается до 200 молодых рационализаторов и изобретателей. В прошлом году они внесли 242 предложения, из которых 168 внедрено в производство.

Жизнь завода «Горпривор» дают 800 тысяч рублей экономии. Опыт показывает, что инициатива наиболее полно проявляется в тех случаях, когда молодежь получает конкретные задания, когда ей поручается самостоятельная работа.

Можно привести такой характерный факт. Партийная организация завода «Горпривор» решила подтянуть молодежь на борьбу за ликвидацию брака. Вопрос этот был обсужден на комсомольском собрании. Молодые рабочие обязались выпускать продукцию только отличного качества. Они установили контроль за выполнением всех технологических процессов. Регулярно проводятся рейды, по каждому случаю выпуска брака принимаются меры. И вот результат: за весь прошлый год завод не получил ни одной рекламации. И еще. Партийная работа о молодежи сказывается и в том, что на заводе нет ни одного молодого рабочего, не выполняющего производственных заданий.

В городе создана широкая сеть партийного и комсомольского просвещения, помогающая идейному воспитанию молодежи. В кружках, семинарах, консультациях занимаются сотни юношей и девушек. С помощью комсомольских организаций теоретические конференции, диспуты, вечера дружбы и другие мероприятия.

Горьковская молодежь имеет возможность учиться без отрыва от производства в филиале Грузинского политехнического института, на вечернем отделении Горьковского педагогического института имени Бараташвили. Эту возможность она активно использует.

Повысилась идейный уровень и расширилась тематика лекционной пропаганды. Силами лекторов и докладчиков горьковской партии, городского отделения общества «Знамя», горьковского комсомола на промышленных предприятиях для молодежи прочитаны сотни лекций и докладов. Горьком комсомола совместно с народным университетом культуры провел диспуты на темы: «В чем красота человека», «Что такое дружба и товарищество», «Любовь и семья в коммунистическом обществе» и многие другие. В работе по коммунистическому воспитанию активное уча-

МОЛОДОСТЬ ДРЕВНЕГО ГОРОДА

РЕПОРТАЖ ЧЕТВЕРТЫЙ

Тридцатилетнюю историю имеет это первое химическое предприятие республики. До сих пор не забыли кирочки, как в 1934 году на строительство завода приехали иностранные корреспонденты.

— Специалисты какой страны консультируют вас? — спросил он, пораженный размахом работ. Начальник строительства Левой Арамасович Еркинян (сейчас заместитель председателя Совнархоза Армении) подвезла группу молодых людей: — Знакомьтесь. Наши консультанты.

Юноши представились: — Арташе Гюлабян. — Василий Сесляин. Что добавить к этому? Что Арташе Гюлабян теперь заслуженный строитель республики, доцент Ереванского политехнического института, а Василий Сесляин — начальник отдела Управления капитального строительства Совнархоза Армении? Или, что многие специалисты завода синтетического каучука имеют сейчас настолько высокую квалификацию, что сами консультируют зарубежных химиков?

За годы, прошедшие с тех пор, завод синтетического каучука стал подлинной кузницей кадров для многих предприятий Армении. А их с каждым годом становится все больше. Ереванские шинный завод и завод резинотехнических изделий, Кировоакский химический комбинат и завод исок и красок, бытовая химия, «Полнпласт» дают народному хозяйству страны богатый ассортимент продукции.

Чтобы представить себе темпы роста химии Армении, достаточно сказать, что сейчас за месяц республика дает столько химической продукции, сколько ее было здесь выработано за весь 1950 год.

И все-таки ведущее место в Армении по-прежнему занимает завод имени Кирова. Это первое в республике предприятие коммунистического труда и по сей день реконструируется, расширяется.

МОЛОДОСТЬ ДРЕВНЕГО ГОРОДА

РЕПОРТАЖ ЧЕТВЕРТЫЙ

Людям постоянно ищут лучшего и находят его. Здесь каждый шестой — новатор. Внедряя рационализаторские предложения, они внесли в Республиканский фонд семилетку четыре с половиной миллиона рублей.

В лаборатории цеха ацетиленового спирта ереванского завода «Полвинилацетат» стоит небольшой шкаф. На полках — белый, красный, зеленый, черный шпек. А рядом — хрусталик пластмассы. Эти продукты можно получить из ацетиленолозы, производящего отработавшее сырье на предприятии.

Огромный цех. В каждой смене здесь работают 15 человек. Начальник смены Рафик Айвазян поясняет: — Наш обслуживающий персонал — автоматика. Из помещения пульта управления виден весь цех. Работу механизмов можно проследить и через огромное смотровое окно, и по показанию удивительно чутких приборов.

Бесшумно вращаются огромные барабаны промывателей. В цехе работают гигантские механизмы, с помощью которых впервые в стране осуществляется производство ацетиленолозом непрерывным методом.

Руководитель группы технического отдела завода по комплексу цехов ацетиленолозы Рафик Мкртырян провозжает нас еще в один цех, где создается оригинальное вещество — поливинилбутираль. Этот белый порошок идет на изготовление знаменитых клеев «БФ» и полибутирильной пленки — клеющего слоя, применяемого при изготовлении бесколочных стекол. Опять автоматика, опять невидимые процессы. Управляет ими смена Вагаришак Оганесян, лучшая в цехе.

Замечательная продукция вырабатывается и в других цехах. В ее создании коллективу «Полвинилацетата» помогает большая семья советских народов. Основ-

ное сырье — синтетический этиловый спирт — ереванские химики получают из Грозного, метиловый спирт — из Лисиньска. Кировоакский приборостроительный завод обеспечил их контрольно-измерительной аппаратурой. Тбилисские ученые проводят здесь контрольные испытания нового тахометра.

Ереванские химики не остаются в долгу. От них в Грузию, Азербайджан, за пределы Закавказья идут многие химические изделия.

В ЕДИНОЙ СЕМЬЕ

Мы заговорили о связях завода «Полвинилацетат» с другими республиками не потому, что они характерны только для этого предприятия.

Завод имени Кирова соревнуется с Сумгаитским заводом синтетического каучука, а его отделение сухого льда — с Тбилисским заводом безалкогольных напитков, завод «Полвинилацетат» связан трудовой дружбой с Кусовским химическим заводом. А в одном из уголков завода синтетического каучука мы видим стены, витрины, материал, которые посвящены великому празднику братского азербайджанского народа — 150-летию вхождения Азербайджана в состав России.

Кировцы с любовью готовятся к предстоящему юбилею. Они собираются послать теплые поздравления коллективам двадцати четырех предприятий Азербайджана, с которыми имеют дружеские связи.

Такая дружба — это не просто слова. В каждой смене здесь работают 15 человек. Начальник смены Рафик Айвазян поясняет: — Наш обслуживающий персонал — автоматика. Из помещения пульта управления виден весь цех. Работу механизмов можно проследить и через огромное смотровое окно, и по показанию удивительно чутких приборов.

Бесшумно вращаются огромные барабаны промывателей. В цехе работают гигантские механизмы, с помощью которых впервые в стране осуществляется производство ацетиленолозом непрерывным методом.

МОЛОДОСТЬ ДРЕВНЕГО ГОРОДА

РЕПОРТАЖ ЧЕТВЕРТЫЙ

Людям постоянно ищут лучшего и находят его. Здесь каждый шестой — новатор. Внедряя рационализаторские предложения, они внесли в Республиканский фонд семилетку четыре с половиной миллиона рублей.

В лаборатории цеха ацетиленового спирта ереванского завода «Полвинилацетат» стоит небольшой шкаф. На полках — белый, красный, зеленый, черный шпек. А рядом — хрусталик пластмассы. Эти продукты можно получить из ацетиленолозы, производящего отработавшее сырье на предприятии.

Огромный цех. В каждой смене здесь работают 15 человек. Начальник смены Рафик Айвазян поясняет: — Наш обслуживающий персонал — автоматика. Из помещения пульта управления виден весь цех. Работу механизмов можно проследить и через огромное смотровое окно, и по показанию удивительно чутких приборов.

Бесшумно вращаются огромные барабаны промывателей. В цехе работают гигантские механизмы, с помощью которых впервые в стране осуществляется производство ацетиленолозом непрерывным методом.

Руководитель группы технического отдела завода по комплексу цехов ацетиленолозы Рафик Мкртырян провозжает нас еще в один цех, где создается оригинальное вещество — поливинилбутираль. Этот белый порошок идет на изготовление знаменитых клеев «БФ» и полибутирильной пленки — клеющего слоя, применяемого при изготовлении бесколочных стекол. Опять автоматика, опять невидимые процессы. Управляет ими смена Вагаришак Оганесян, лучшая в цехе.

Замечательная продукция вырабатывается и в других цехах. В ее создании коллективу «Полвинилацетата» помогает большая семья советских народов. Основ-

ное сырье — синтетический этиловый спирт — ереванские химики получают из Грозного, метиловый спирт — из Лисиньска. Кировоакский приборостроительный завод обеспечил их контрольно-измерительной аппаратурой. Тбилисские ученые проводят здесь контрольные испытания нового тахометра.

Ереванские химики не остаются в долгу. От них в Грузию, Азербайджан, за пределы Закавказья идут многие химические изделия.

В ЕДИНОЙ СЕМЬЕ

Мы заговорили о связях завода «Полвинилацетат» с другими республиками не потому, что они характерны только для этого предприятия.

Завод имени Кирова соревнуется с Сумгаитским заводом синтетического каучука, а его отделение сухого льда — с Тбилисским заводом безалкогольных напитков, завод «Полвинилацетат» связан трудовой дружбой с Кусовским химическим заводом. А в одном из уголков завода синтетического каучука мы видим стены, витрины, материал, которые посвящены великому празднику братского азербайджанского народа — 150-летию вхождения Азербайджана в состав России.

Кировцы с любовью готовятся к предстоящему юбилею. Они собираются послать теплые поздравления коллективам двадцати четырех предприятий Азербайджана, с которыми имеют дружеские связи.

Такая дружба — это не просто слова. В каждой смене здесь работают 15 человек. Начальник смены Рафик Айвазян поясняет: — Наш обслуживающий персонал — автоматика. Из помещения пульта управления виден весь цех. Работу механизмов можно проследить и через огромное смотровое окно, и по показанию удивительно чутких приборов.

Бесшумно вращаются огромные барабаны промывателей. В цехе работают гигантские механизмы, с помощью которых впервые в стране осуществляется производство ацетиленолозом непрерывным методом.

СТУДЕНЧЕСКИЕ БУДНИ

КЛУБ ЛЮБОЗНАТЕЛЬНЫХ

Два человека находятся далеко друг от друга. Они совершенно изолированы от окружающей их среды. Но вот один из них чертит на бумаге какие-то фигурки, а второй, будто видя эти фигурки, воспроизводит их на своем листе.

Что это — трюк? А может быть, нечто необычное, недоступное человеческому пониманию? Нет, это явление известно науке под названием «телепатия» — передача мысли на расстоянии.

О ней и разгорелся спор на заседании Студенческого дискуссионного клуба Тбилисского государственного университета. В споре принимали участие студенты биологического, физического, философского, филологического и других факультетов. Захотели высказать свое мнение и студенты-медики, научные сотрудники институтов психологии и кибернетики. Перед началом дискуссии с докладом о телепатии выступил профессор Б. Чахупридзе.

Так проходило первое заседание дискуссионного клуба, организованного университетским комите-

том комсомола. После этого прошло еще несколько заседаний. Клуб обсуждает интересные вопросы из области науки, литературы, искусства.

Такие встречи помогают лучше разобраться в спорных вопросах, учат по-новому смотреть на многие вещи и явления.

«СОВСЕМ, КАК ДОМА»

Студенческий городок. С каждым годом он становится красивее, благоустроеннее, здесь вырастают новые корпуса общежитий. В городке живут студенты почти всех высших учебных заведений Тбилиси. Молодость, веселое безраздельно властвуют в общежитиях.

У 276 обитателей студгородка — студентов Тбилисского педагогического института имени Пушкина особенно хорошее настроение. И это понятно — их институт награжден III премией Всесоюзного центрального Совета профсоюзов за лучшую организацию быта и досуга студентов.

В двух корпусах, в которых живут будущие педагоги, есть все: газеты и журналы, радиоприемники и телевизоры. В общежития часто приходят к гости поэты, писатели, артисты, а также студен-

ты, приезжающие из других городов нашей страны. В просторных комнатах — чистота и уют, как в доме у хорошей хозяйки. «Пушкинцы» так и говорят: «У нас совсем, как дома».

НА ВЕЧЕРЕ СМЕЛЫХ И МУЖЕСТВЕННЫХ

Близятся Всесоюзные летние студенческие игры. Подготовка к ним идет вовсю.

Но не только очки и баллы, не один лишь спортивный азарт заставляют мысли будущих участников изр. В Грузинском государственном институте физическо-культурных занятий состоялся тематический вечер, на котором шла речь о моральной обложке советского спортсмена, о спортивной этике и мужестве.

На вечере выступили один из старейших спортсменов нашей страны, заслуженный деятель физкультуры и спорта Грузинской ССР, заслуженный тренер СССР, кандидат педагогических наук Лев Васильевич Головин, мастер спорта СССР Э. Коридзе, Д. Костава и многие другие. Все выступавшие говорили о том, что сила советского спорта не только в отличной физической подготовке спортсменов, но в мужестве и моральной чистоте советских спортсменов, в их непоколебимой верности народу, Родине. Эти качества помогают нашим спортсменам побеждать.



Живительная влага... Она дает жизнь томлящимся от жажды полям и плантациям, она обеспечивает устойчивые, хорошие урожаи. Но чтобы вода пришла на поля, надо решить много сложных проблем.

Научные основы водного хозяйства нашей республики разрабатывает Грузинский научно-исследовательский институт гидротехники и мелиорации.

В настоящее время в гидротехнической лаборатории ведутся исследования по установлению оптимальных размеров оросительной сети для проектируемых объектов, что даст возможность довести до минимума ирригационную эрозию и полноценно использовать оросительную воду.

Лабораторные испытания проходят новые рациональные конструкции водораспределительных сооружений, которые предназначены для оросительной сети на больших участках, в частности, Самарской и Тельской систем.

Большое значение для нашей республики имеет защита ценных пойменных земель и народнохозяйственных объектов от размывов речными потоками. В лаборатории ведутся экспериментальные работы по разработке инженерных мероприятий защиты. Часть испытанных конструкций внедрена на различных участках рек Риони, Мтквари, Алазани, Иори и других. Сотрудники института проводят интересные исследования по обеспечению устойчивости мелиоративных каналов и оснований различных гидротехнических сооружений, благоустройству пляжевой полосы Тбилисского водохранилища.

ИССЛЕДОВАТЕЛИ «ГОЛУБЫХ АРТЕРИЙ»

ТУР НИЧЬИХ

АМСТЕРДАМ, 25 мая. (ТАСС). В пятом туре межконтинентального шахматного турнира Б. Ларсен (Дания) победил Ф. Переса (Куба), а В. Ивков (Югославия) — Б. Бертера (Австралия). Встречи: С. Решевский (США) — Л. Портиш (Венгрия), Л. Эванс (США) — Л. Лендвел (Венгрия), З. Враншич (Италия) — И. Вилек (Венгрия), Г. Россетто (Аргентина) — П. Беню (США), О. Канноне (Перу) — Х. Порат (Израиль), К. Дарга (ФРГ) — С. Глигорич (Югославия), Д. Бронштейн — Л. Пахман (Чехословакия), М. Таь — В. Смыслов, Л. Штейн — Б. Спасский закончились ничью.

После пяти туров лидерство захватил молодой датский гроссмейстер В. Ларсен. У него 4,5 очка из пяти возможных. На очко меньше имеют: В. Смыслов, С. Глигорич и Б. Ивков (оба Югославия), Л. Эванс (США). За ними идут: Д. Бронштейн, Л. Лендвел (Венгрия), Л. Пахман (Чехословакия), Л. Портиш (Венгрия) и С. Решевский (США) — по три очка.

Сегодня в лужниках

Советский лайнер «ТУ-104» привез из Стокгольма футболистов Швеции, которые сегодня, в Москве, на Центральном стадионе имени В. И. Ленина встретятся в ответном четвертьфинальном матче на Кубок Европы с нашей сборной.

Матч будет очень трудным. Тем не менее мы наеемся повторить прошлогодний успех здесь, в Москве, — сказал корреспонденту ТАСС тренер сборной Швеции Л. Няман.

В составе нашей команды по сравнению с матчем в Стокгольме произошли небольшие изменения. О выводах, которые шведские руководители футбола сделали после стоковского матча, Няман умалчивает, назвав это секретом тренера. Однако, заканчивая короткую беседу, он заявил: «Если поле будет сухое, постараемся выступить еще лучше, чем в Стокгольме. Наша сборная приложит все силы к тому, чтобы вместе с советской сборной тут же отправиться в Хельсинки, на третью, решающую встречу».

ХРОНИКА КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ

НА НОВОСТЕЙ ДНЯ — ПОЭЗИЯ

Секретариат Союза писателей Грузии провел заседание, на котором были рассмотрены задачи, стоящие перед мастерами грузинского стиха. Заседание открыл первый секретарь правления Союза писателей Грузии Ираклий Абашидзе. В своем выступлении он говорил о необходимости тесной связи поэтов с народом, с жизнью республики, о великом назначении поэзии — воспевать грандиозные свершения эпохи, помогать партии в воспитании человека коммунистического общества.

В интересном, по-настоящему творческом разговоре приняли участие Георгий Леонидзе, Демна Шенгелая, Александр Гомиашвили, Карло Каладзе, Реваз Маргариани, Бесо Жюкети, Гривоз Абашидзе, Иосиф Нонешвили, Отар Челидзе, Мурман Лебанидзе, Мухран Мачаваариани.

По приглашению москвичей

В Московском государственном театре имени Ленинского комсомола готовится к постановке пьеса Бертольда Брехта «Что тот солдат, и что этот?».

По приглашению коллектива театра, для постановки спектакля в столицу выехал режиссер Михаил Туманишвили. Спектакль оформляют грузинские художники С. Кочикадзе, А. Словинский, Ю. Чивавадзе.

Путешествие в прекрасное

Эстетическому воспитанию подрастающего поколения в наши дни уделяется много внимания. Недавно в 11-й тбилисской средней школе экспонировались работы художников Маргариты и Шота Метрели. Полотно вызвало большой интерес у учащихся, их родителей, педагогов.

Авторы выставленных картин ознакомились со своим творчеством, рассказали им много интересного об истории и развитии живописи.

Песня над полями

На конкурсе индивидуальных исполнителей сельский вокальный квартет занял первое место. С волевым душем колхозники старинные грузинские напевы и музыку современных самодельных композиторов. Участник квартета С. Мамулашвили, О. Берадзе, Р. Марташвили, С. Окоропидзе могут послушать свои голоса: они звучат с недавно выпущенной грамзапиской.

Любят песню в селе Какети. Она прочно поселилась здесь, доставляя всем настоящую радость и истинное наслаждение.

Д. ОЛЕНИНА.

ДОРОГА НАД ДОРОГАМИ

За последние годы техника и мысль во всем мире все больше направляются в сторону строительства надземных монорельсовых дорог. Такие дороги уже функционируют во многих городах мира.

У нас в стране намечены большие планы строительства надземных дорог. Разрабатываются трассы монорельсовых дорог в Москве и в других городах. В связи с этим хочется поделиться некоторыми соображениями о возможности развития монорельсового транспорта в Грузии.

В 1958 году группа сотрудников проектного института «Грузгипрошахт» выдвинула идею создания монорельсовой дороги Тбилиси — аэропорт — Рустави. Интерес к строительству такой дороги был вызван теми выгодами, которые она могла бы дать. Скорость, безопасность движения, экономичность — вот неполный перечень преимуществ надземных дорог. Коллектив института на общественных началах в 1960 году завершил работу над проектным заданием строительства дороги.

Существуют два вида монорельсовых дорог: навесные и подземные. Наш проект предусматривает навесной тип дороги. При этом за счет сокращения высоты опор достигаются большая экономия материалов. Протяженность пути — 32 километра. Весь путь от Тбилиси до Рустави займет 15 минут. Пропускная способность монорельсовой дороги намного выше, чем у автомобильного транспорта.

Проект предусматривает широкое применение сборного железобетона. Железобетонные опоры высотой от 3 до 18 метров расположены друг от друга на расстоянии 10—30 метров.

Проезжая часть дороги представляет собой пустотелую тавровую балку высотой 1,5 метра, сделанную из сборного, предварительно напряженного железобетона.

В настоящее время, для достижения бесшумности движения, в монорельсовом транспорте применяется пневматическая шина. Это снижает скорость движения до 150—180 километров в час. Предложенный нами проект дает возможность сконструировать вагон на воздушной подушке, что увеличит скорость движения до нескольких сот километров в час.

В условиях Грузии при наличии сильно пересеченного рельефа и обилия различных естественных преград, строительство «монорельса» особенно выгодно. Пассажирские и грузовые дороги обеспечивают проходимость на кривых участках пути с малым радиусом закругления, а также преодоление больших подъемов и уклонов. На движение монорельсового транспорта не влияют никакие атмосферные или климатические условия.

Постройка монорельсовой дороги между Тбилиси и Рустави полностью решила бы проблему транспортного сообщения между этими городами.

Фактически Рустави превратился бы в «спутник» столицы.

Что касается стоимости дороги, она не превышает бы капитальных затрат, необходимых для постройки трамвайной линии такой же протяженности. По сравнению с метро, строительство монорельсовой дороги обходится в 35 раз дешевле. Из всех существующих видов городского транспорта на монорельсовом транспорте самая низкая себестоимость проезда.

Размышляя о дальнейших перспективах развития монорельсового транспорта у нас в республике, в первую очередь думаешь о постройке кольцевой линии вокруг Тбилиси. Это значительно разгрузило бы городской транспорт и облегчило сообщение между центром города и окраинами.

А какие неограниченные возможности сулит постройка таких линий, как Тбилиси — Вакуртани, Тбилиси — Сухуми? За 2—3 часа монорельсовый поезд доставит нас к берегу Черного моря. Каждый тбилисец смог бы провести здесь свой воскресный отдых.

В наши дни мечты недолго остаются мечтами. Пройдет, наверное, немного времени, и мы будем совершать увлекательные путешествия по монорельсовой дороге.

А. ТАГГАМАДЗЕ, начальник промышленного отдела проектного института «Грузгипрошахт».

ЗНАКОМЬТЕСЬ: МАГАЗИН «СИНТЕТИКА»

Три года с успехом работает в Москве универсам «Синтетика». Скоро такой же магазин откроется и в Тбилиси. Он будет расположен на проспекте Важа Пшавела, в первом квартале, четвертом корпусе. Здесь в просторных, светлых залах расположится изобилие из химии. Покупатель найдет в магазине самый широкий ассортимент товаров — начиная от дверных ручек и кончая шубами. Причем, большинство из них будут с маркой тбилисских предприятий. Магазин будет располагать также товарами, изготовленными предприятиями других городов, и иностранного производства.

Секции «Синтетики» предлагают покупателям большой выбор платьев, сорочек, костюмов из шерсти с лавсаном, женские и мужские пальто из ганека, пальто и жакеты из искусственного меха.

Чулочно-носочные изделия, сотни образцов тканей из капрона, нейлона, шерстяных, льняных и хлопчатобумажных тканей с лавсаном получат магазин от отечественных текстильных предприятий. Здесь можно будет приобрести также товары бытовой химии и сантехники.

Заметки на полях

РАБ „ЗЕЛЕННОГО ЗМΙΑ“

Письмо было небольшим. Анна Георгиевна Феденева, проживающая в одной квартире с Константином Николаевичем Бахом, писала:

«Мне 63 года, я больна и нуждаюсь в покое, а гражданин Бах систематически лязгает, дебоширит, грозит убить меня. Ненормальная жизнь на протяжении трех лет по соседству с пьяницей и хулиганом сделала из меня нервнобольного человека...»

Второе письмо подписано А. Мерквашвили, З. Барматиной, М. Хрусталева, М. Султановой, Т. Павленшвили и другими соседями Баха:

«...Постоянно являясь домом глубокой ночью, абсолютно пьяным, Бах поднимает на ноги весь дом, скандалит со своей семьей, оскорбляет соседей и угрожает им расправой.»

И вот он сидит перед нами. — Впервые слышу обо всем этом! — возмущается Бах. — Если я и выпью иной раз, так кому от этого беда: хожу-то ведь тише воды, ниже травы... А между тем этот самый «нейжайший» и «тишайший», нигде не работающий праведник разностепен в шепот только что купленный мной стол и ломает стул в квартире А. Феденева, будит по ночам соседей. Пугая жильцов дома № 38 по Анагской улице в Тбилиси, ломаясь к ним в квартиры, награждая их обидной бранью, Бах, оказывается, просто «шутит», как он пытается нас уверить.

Когда это не удается, он старается разжалобить: «Может, я еще исправлюсь. Вот поступило куда-нибудь работать, тогда...»

Сколько таких обещаний слышали от Баха его соседи! Сколько раз он клятвенно уверял всех, что бросит пьянство, перестанет хулиганить, нарушать общественный порядок.

Этим обещаниям верят только работники из отдела милиции Орджоникидзе вского района гор. Тбилиси, которые, видимо, коллекционируют и многочисленные заявления жильцов дома, и подписки, отобранные у Баха.

А жалпы! Подписки — это не монеты, не открытки, не марки. Это — обязательства, и если человек их нарушает, нельзя ограничиваться одними предупреждениями.

Р. ВАРДАНИЯ, член Совета рабселькоров «Заря Востока», А. ПЕТРОВ.

Что где когда посмотреть, послушать

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. А. С. ГРИБОВОДА

27 мая, вие аб. К. Буачиашвили

ВО ДВОРЕ ЗЛАЯ СОБАКА

28 мая, 9-й спектакль, 9-го аб. К. Виталингер

ЧЕЛОВЕК СО ЗВЕЗДАМИ

29, 30 мая, вечером, 31 мая, днем и вечером

ПРЕМЬЕРА

А. Афиногенов

МАШЕНЬКА

Начало вечерних спектаклей в 7 час. 30 мин. веч. дневного — в 11 час. 30 мин.

После третьего звонка вход в зрительный зал запрещен.

Театры

СЕГОДНЯ

Театр оперы и балета имени З. Палиашвили — «Хореографические посылы» (в 7 час. 30 мин. веч., премьера, вие аб.); театр имени Ш. Руставели — «Поч. теле Метехи» (в 7 час. 30 мин. веч., вие аб.); Малый зал театра имени Ш. Руставели — вечер поэзии (в 8 час. веч., вие аб.); театр имени К. Марджанишвили — «Деревья умирают стоя» (в 7 час. 30 мин. веч., 8-й спектакль, 15-го аб.); театр имени А. Грибоедова — «Во дворе злая собака» (в 7 час. 30 мин. веч., вие аб.).

Телевидение

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ НА 25 МАЯ

Днем

12.00 — художественный фильм «Любовь и мечта».

Вечером

18.00 — Программа передач. 18.05 — Для самых юных Концерт. 18.20 — Короткометражный фильм «Пионерская ракета». 18.40 — Передача из цикла «На стройках нашего города». 19.25 — Тележурнал «Подлинная картина». 19.45 — Объявления. 19.50 — «Наш календарь». 20.25 — Художественный фильм «Любовь и мечта». 22.05 — Новости.

Кино

СЕГОДНЯ

В кинотеатрах: имени Руставели, «Амриани» (в 12 и 18 часов), «Октябрь» (в 12 часов), «Исаия» (в 12 часов), «Сакартвело» (Красный и Зеленый залы), в Доме культуры имени Плетухова (в 12 часов), «Колхоза» (в 12 часов), «Казбети» (первый зал), «Азатутун», в Доме культуры имени Горького (в 12 часов), «Космос» — «Парижские тайны»; «Спартак», «Комсомолец», имени 26 комиссаров (второй зал), в Доме культуры имени Горького (в 12 часов), «Женщины» (в парке Ваке — «Женщины» и «Юноши»; имени 26 комиссаров (в 12 часов), «Сакартвело» (в 12 часов), «Путь на арену»; в Доме культуры имени Плетухова (в 12 часов), «Афера в казино»; «Мэрилин» — «Крот».

30 МАЯ 1964 ГОДА В ГОР. РОСТОВЕ-НА-ДОНУ СОСТОИТСЯ 99-й ТИРАЖ ВЫИГРЫШЕЙ ПО ГОСУДАРСТВЕННОМУ 3% ВНУТРЕННЕМУ ВЫИГРЫШНОМУ ЗАЙМУ

На семидесять разрядов займа будет разыграно 144.500 выигрышей на сумму 7,905.340 рублей, в том числе:

34 выигрыша по 5.000 рублей	1.360 выигрышей по 500 рублей
85 выигрышей по 2.500 рублей	11.900 выигрышей по 100 рублей
425 выигрышей по 1.000 рублей	130.896 выигрышей по 40 рублей

По займу ежегодно проводится 6 основных и один дополнительный тираж выигрышей.

Все облигации 3% займа, находящиеся у населения, участвуют во всех тиражах выигрышей, которые будут проводиться до истечения срока этого займа.

Облигации займа продаются и свободно покупаются сберегательными кассами.

Приобретайте облигации Государственного 3% внутреннего выигрышного займа!

Участвуйте в тиражах выигрышей!

УПРАВЛЕНИЕ ГОСТРУДСБЕРКАСС И ГОСКРЕДИТА ГРУЗИНСКОЙ ССР.

КОРОТКО

Сборная команда СССР по дзюдо, совершающая турне по Франции, первый матч провела в Париже со сборной страны и одержала победу со счетом 4:3. Победу в советской команде одержал ленинградец В. Наталенко, киевлянин В. Саурин и тбилисец А. Кикадзе и П. Чивавадзе.

Во второй в Тбилиси состоялся очередной матч первенства страны по футболу среди команд второй группы класса «А». Встреча тбилисского «Локомотива» и ереванского «Арагата» закончилась ничью — 0:0.

ИЗВЕЩЕНИЕ

27 мая с. г., в 4 часа дня, Тбилисское городское отделение общества «Знание» и Союз архитекторов Грузии в клубе «Тбилигорпроект» (ул. Марджанишвили № 89/24) проводит лекцию БОИКО ШИМОНА (Польша) на тему «ХУДОЖЕСТВЕННОЕ ОФОРМЛЕНИЕ ГОРОДА».

Редактор Ю. ХОМЕРИКИ.